



झारखण्ड सरकार
मुख्यमंत्री सचिवालय

प्रेस विज्ञप्ति

राँची, दिनांक-06.10.2015

मुख्यमंत्री श्री रघुवर दास ने कहा कि लगातार प्रयत्न से ही स्वच्छ भारत-स्वच्छ झारखण्ड का निर्माण होगा। प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी जी के इरादों को रेखांकित करते हुए उन्होंने कहा कि हमें 2019 तक स्वच्छ भारत का सपना साकार करना है ताकि राष्ट्रपिता महात्मा गांधी की 150 वीं जयंती पर हम एक स्वच्छ भारत उनके चरणों में समर्पित कर सकें। मुख्यमंत्री आज स्थानीय जिला स्कूल के मैदान में एक समाचार पत्र समूह द्वारा आयोजित स्वच्छता अभियान की समापन रैली को संबोधित कर रहे थे।

मुख्यमंत्री ने कहा कि हमें अपने सोच में बदलाव लाने की जरूरत है। निश्चित रूप से स्कूल के ये बच्चे धन्यवाद के पात्र हैं जिन्होंने इस स्वच्छता अभियान में अपनी भूमिका निभाई और मुझे पूरा भरोसा है कि घर जाकर ये बच्चे न सिर्फ अपने घरों में बल्कि आस-पड़ोस में स्वच्छता के प्रति लोगों को स्वच्छता का संदेश देने के साथ-साथ दिशा देने का भी कार्य करेंगे।

श्री दास ने कहा कि राज्य सरकार गांव, प्रखंड, जिला स्तर से लेकर पूरे राज्य को स्वच्छता से जोड़ने के लिये अनेकों कार्यक्रम चला रही है। गंदगी से लोग बीमार होते हैं। एक स्वच्छ और स्वस्थ समाज के निर्माण के लिए हमें इस गंदगी से लड़ना होगा। इसी को दृष्टि में रखते हुए राज्य सरकार तीन लाख शौचालयों का निर्माण करा रही है। विधायक निधि से भी गरीबों के घरों में शौचालय का निर्माण कराया जा रहा है। हमारा आदिवासी समाज गांवों में बसता है और वो साफ-सफाई के प्रति काफी सजग हैं हमें उनसे स्वच्छता की प्रेरणा लेने की जरूरत है ताकि शहरों के स्लम क्षेत्रों में रहने वालों को भी हम स्वच्छता के प्रति जागरूक कर सकें। उन्होंने शिक्षक, शिक्षिकाओं और बच्चों को साधुवाद देते हुए कहा कि आपका यह कदम सराहनीय है और निश्चित रूप से आपके सहयोग से हम अपने राज्य को एक स्वच्छ झारखंड बनायेंगे।

मुख्यमंत्री ने मौके पर इस स्वच्छता अभियान में आयोजित प्रतियोगिताओं के विजेताओं को सम्मानित करते हुए उनकी हौसला आफजाई की।

नगर विकास मंत्री श्री चन्द्रेश्वर प्रसाद सिंह ने कहा कि **Charity begins from home** अर्थात स्वच्छता की शुरुआत हमें स्वयं से शुरू करने की जरूरत है। प्रत्येक दिन हर व्यक्ति को हर दिन स्वच्छता के प्रति जागरूक रहने की जरूरत है। उन्होंने कहा कि निष्चित रूप से इसमें लोग आगे आ रहें और एक स्वच्छ भारत स्वच्छ झारखण्ड का निर्माण हो रहा है।

इस अवसर पर श्रीमती आराधना पटनायक सचिव, स्कूली शिक्षा एवं साक्षरता विभाग ने कहा कि स्वच्छता अभियान में सभी स्कूली बच्चों, शिक्षक/शिक्षिकाओं ने भी बढ़-चढ़कर हिस्सा लिया है, जो एक सराहनीय प्रयास है। उन्होंने कहा कि इस अभियान को सफल बनाने के लिये मैं उनका धन्यवाद देना चाहती हूँ।

इस अवसर पर हटिया विधायक,श्री नवीन जायसवाल,खिजरी के विधायक श्री राम कुमार पाहन सहित अन्य गणमान्य लोग उपस्थित थे।